



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 8 ИЮНЯ 2016 ГОДА
СРЕДА

• № 46
(6189)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СОЦИАЛЬНЫХ
СЛУЖБ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и 25-летием социальных служб России. Милосердие, помочь нуждающимся и беззащитным испокон веков являются одними из главных добродетелей. Глубокое уважение вызывают отзывчивые и чуткие люди, которые избрали это своей профессией.

Сложно переоценить значимость поддержки, которую вы оказываете пожилым, одиноким, инвалидам, всем, кто оказался в сложной жизненной ситуации. В вашей работе важно всё – и замечательные санатории и здравницы, и разработанные нашими специалистами передовые методики, но самым главным является доброта и отзывчивость. А этого вам не занимать.

Особые слова признательности ветеранам службы. Вы достойно трудились, порой в самых непростых условиях, отдавали работе все силы. Ваше дело достойно продолжает молодёжь.

Желаю всем вам счастья, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ!

Примите самые добрые поздравления и наилучшие пожелания с вашим профессиональным праздником – Днём социального работника!

Ваша служба одна из самых необходимых в нашей жизни, без помощи которой рано или поздно не обходится ни один человек. Работа ваша и сложна, и трудна. Вы помогаете самым нуждающимся, уязвимым и самым беззащитным категориям населения. Это требует от вас большого терпения, такта, чуткости, человечности и, конечно же, большого объёма знаний. И всеми этими качествами вы обладаете.

Желаю вам крепкого здоровья, терпения, благополучия в семьях и мирного неба!

Е. КОВАЛЬЧУК,

глава Аромашевского района

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Ваша работа трудна, важна и почтена. Вы сталкиваетесь с человеческим горем, но при этом сохраняете способность дарить людям частичку своей души.

Спасибо вам за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца ваших подопечных.

Крепкого вам здоровья, счастья, успехов в вашей непростой и очень благородной службе!

В. СЛЕПОВ,

председатель думы Аромашевского района

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ,
ВЕТЕРАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

В день профессионального праздника – Дня социального работника выражая благодарность за ваш благородный труд, доброту и внимание, готовность прийти на помощь. Верю, что и впредь вашу деятельность будет отличать высокий профессионализм, чуткость и сострадание.

Л. УГРЮМОВА,
директор АУ КЦСОН

ДО ОКОНЧАНИЯ
ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ
ОСТАЛОСЬ

17
дней

Прогноз погоды			Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru		
Четверг 09.06 ночь	+13° 751 мм 90 % 2-7 м/с Ю	день	Пятница 10.06 ночь	+26° 749 мм 44 % 4-7 м/с Ю	день
			ночь	+11° 753 мм 98 % 2-9 м/с С3	+22° 755 мм 41 % 3-4 м/с С
			ночь	+12° 754 мм 66 % 3-13 м/с С	+19° 751 мм 96 % 4-13 м/с С

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ Сто лет за плечами



• Елена Ивановна Быкова: «Моя мама прожила до 98 лет, а я, вот, сто отметила».

3 июня отметила 100-летний юбилей жительница села Аромашево Елена Ивановна Быкова, по сложившимся жизненным обстоятельствам в последние годы проживающая в отделении «Милосердие» Аромашевского КЦСОНа. Много поздравлений и тёплых слов довелось услышать виновнице торжества в свой сотый день рождения. Поздравляли её соседи по комнате, работники и руководитель центра соцзащиты населения, племянницы, председатель районного совета ветеранов Н.Н. Еськова. И.В. Таржеманова привезла поздравление и подарки от главы района и поздравление от президента России.

Сергей СТЕПАНЮК

100 лет – это очень весомая дата, и довольно-таки редкий юбилей. Родилась и провела детские годы Елена Ивановна в большой и крепкой крестьянской семье, жившей в ныне уже несуществующей деревне Буреевка Аромашевского района. Трудную жизнь довелось повидать, пережить и испытать этому человеку, и, наверное, за это Бог наградил её долголетием. Появилась на свет Е.И. Быкова во время Первой мировой войны. Не исполнилось ей ещё и полутора лет, как грянула революция, потом – Гражданская война, первый советский голodomор, НЭП, становление колхозов, ещё одна голода, длинною в несколько лет, раскулачивание и расстрел отца. Затем наступили Великая Отечественная война, послевоенный голод и восстановление страны, которая при ней зародилась, и крах которой она пережила.

Сколько себя помню – всё время работала. В деревне жила, так по домашности всё делала. Днём пау был страшный, заедал скотину, так с отцом по ночам боронила на конях и быках, хлеб серпом жала, молотила, сено косила, прядла, ткала, лён обрабатывала. Сами жили, отец в колхоз не пошёл, так нас потом раскулачили, домишко отобрали, скотину всю забрали, а мы по чужим ба-ням ходили и ели кто что подаст, а отца расстреляли, – со слезами на глазах вспомнила юбилярша, слегка растягивая слова.

Вот так моя собеседница лишилась своего родительского гнезда.

Стёрлись в памяти воспоминания первой встречи с городским пареньком, Иваном, который каким-то образом присмотрел её в этой глупши и увёз к себе в Пермь. Было это ещё до войны, там Елена Ивановна после рождения дочери устроилась работать на шамотный завод. Жизнь склады-

валась счастливо, и они с мужем отстроили свой домик.

– Началась война, перешла работать на железную дорогу. Скоро пришли эшелоны из Ленинграда с эвакуированными заводами, так и стояли на путях пока для них площадку не подготовили. Наш дом тоже ликвидировали, а я уже одна осталась с двумя ребятишками, не подумали – куда я денусь с ними. Вот так я и вернулась в деревню к маме, – поведала Елена Ивановна.

Мало было мужчин в деревнях в военную пору, но крепкая и видная вдова сумела найти своё счастье. Второго мужа моей героини звали Семён, с ним у них родился ещё один сын, который в данное время живёт в Подмосковье. С Семёном они переехали жить в Аромашево, построили свой дом, но счастье оказалось недолгим, в 1951 году мужа уже не стало. Елена Ивановна работала в школе прачкой, время шло, и их жильё обветшало. Вдвоём с подросшим сыном и при помощи школы она построила очередную, небольшую, но уютненькую избушку, в которой прожила долгие годы. Во время строительства новой школы и это её жильё пошло под снос, а ей дали комнату в доме ветеранов.

– Мы жили в деревне и на каждое лето приезжали в гости к Елене Ивановне, – делилась воспоминаниями Нина Васильевна Тараданова, одна из племянниц. – Она постоянно рано вставала и стяпала что-нибудь вкусненькое. На лето нас много собирались, приезжали внуки из Сургута, Тагила. Фуфайки расстилали и спали вповалку. О своей жизни тетя не любила рассказывать. Уже повзрослев, я у неё спросила однажды: «Ты ведь молодая овдовела, неужели больше никто не понравился?» Посмотрела она на меня тогда, улыбнулась и сказала: «Ты мне такие вопросы не задавай». Тётя чистоту любит и порядок во всём. Она у нас очень гостеприимная, никогда человека не отпустит, не напоит его чаем. До 94 лет сама всё делала, а в этом возрасте упала и сломала шейку бедра, но растирала, разминала больное место и сумела подняться на ноги, – вспомнила племянница.

На вопрос о секрете долголетия юбилярша ответила:

– Всё время, сколько живу – зарядку делаю. Сейчас уже не могу ноги поднимать, так просто утром и вечером разминаю тело руками, а иначе и ложку не поднять.

«Наша задача – развитие территории»

1 июня глава муниципалитета Е.Н. Ковальчук встретилась с представителями Аромашевского отделения «Союза пенсионеров России». Целью встречи стало обсуждение вопросов, касающихся развития нашего района.

••• Александр НИКОЛАЕВ

В начале беседы с аромашевцами Евгений Николаевич отметил, что во всех поселениях сходы граждан прошли, а в районном центре по объективным причинам такая встреча не состоялась. Поэтому было решено пообщаться с представителями старшего поколения, рассказать о перспективах развития муниципалитета, узнать их проблемы и надежды на будущее.

Глава района кратко рассказал о том, какие сферы экономики существуют у нас и как они развиваются на сегодня. Основу развития района, по словам Евгения Николаевича, составляет сельское хозяйство. Подошла к завершению посевная кампания, засеяно более 25 тысяч гектаров зерновыми культурами. Серьёзный шаг вперёд сделан в животноводстве – надой на одну фуражную корову вырос до 3 200 килограммов. Хозяйства

занимаются заготовкой сочных кормов, приобрели кормосмесители, по мере финансовых возможностей стараются внедрять новые технологии. Несмотря на достигнутые успехи, есть много вопросов, над которыми нужно работать. Основная задача, как сказал Е.Н. Ковальчук, – это привлечение инвесторов и развитие территории.

– Мы делаем ставку также и на развитие личных подсобных хозяйств, – отметил глава муниципалитета. – Недавно завершилась «Школа фермера», были одобрены кредиты на развитие хозяйствам нашего района. Например, ООО «Русаковское» планирует завести высокопродуктивных животных, в планах у руководителя ООО «Аромашевские просторы» построить ферму и организовать замкнутый цикл производства молока.

В планах – организация первичной переработки мяса. Однако для этого нужен большой

объём продукции. Сейчас в районе всего чуть более четырёх тысяч голов крупного рогатого скота (КРС). Если эта цифра достигнет 30 тысяч (такую долю отводят областное правительство для Аромашево до 2020 года), тогда этот проект может быть реализован.

Рассказал Евгений Николаевич и о всех волнующих сферах ЖКХ. В нескольких населённых пунктах района были установлены станции водоочистки. Запланирован их монтаж ещё Вагино, Сорочкино, Русаково и Новоалтуле. Точечная станция займёт своё место в Новопетрово. Рассказал собравшимся глава и о том, что был произведён ремонт водозаборной станции: поменяны фильтры и насосы.

– С наступлением тепла появилась новая проблема – несанкционированный забор воды – люди подключились к системе, берут воду на полив. 720 кубометров воды используют аромашевцы в сутки. Многие не оплачивают эту услугу. За прошлый год убытки составили 1 200 тысяч рублей, – подчеркнул Е.Н. Ковальчук. – Поэтому было приня-

то решение: при реконструкции водопроводных сетей заводить воду в дом, устанавливать счётчики, а колонки демонтировать.

Рассказал глава района о перспективах развития придорожного сервиса. Отметил, что предпринимателям в этом направлении есть куда расти.

Узнали присутствующие и о том, что наш район занимает седьмое место в области по запасу древесины. Семь лесопилок работают на территории, обеспечивая население и предприятия пиломатериалом.

– Сейчас мы занимаемся благоустройством: убираем улицы, кладбища в сельских поселениях. Проблем много, на всё денег не хватает. Поэтому решаем их по мере возможности, – сказал Евгений Николаевич и предложил присутствующим задавать интересующие их вопросы.

Первый вопрос поступил от А.М. Вакарина:

– Евгений Николаевич, вы упомянули, что ООО «Аромашевские просторы» планирует построить ферму. Расскажите подробнее об этом проекте.

– В настоящее время на пред-

приятии работают 12 человек. Оборудование, установленное в здании бывшего агропедколледжа, рассчитано на переработку пяти тонн молока в сутки. Пока на предприятии осваивают 3,5 тонны. Молоко завозят из Голышмановского района. Там, на ферме, исключен прямой контакт человека с молоком, всё производится автоматически. Молоко у наших фермеров, конечно же, не плохое, однако для выдержки технологии производства кисломолочной продукции не совсем подходит. Поэтому руководитель «Аромашевских просторов» решил строить ферму для организации замкнутого цикла производства. Территория определена, это Кармацкое поселение. Там есть заброшенная ферма, имеются пустующие поля. Проект рассчитан на 512 голов КРС.

Конечно, всё будет происходить в несколько этапов. В случае увеличения производства молока, в цехе можно будет поставить дополнительное оборудование по переработке, место позволяет. Тогда и линейка товаров достигнет 15 наименований, – пояснил глава района.

»3

8 ИЮНЯ – 25 ЛЕТ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ РОССИИ

Мой выбор – помогать людям

В этом году социальным службам Российской Федерации исполняется 25 лет. По меркам истории – это достаточно скромная дата, а для ведомства, призванного оказывать помощь людям, эта четверть столетия прошла в неустанном самоотверженном труде. Благодаря этому, сейчас социальные работники заслужили доверие у подопечных и стали первыми помощниками на местах у глав сельских поселений.

••• Сергей СТЕПАНЮК

Социальная работа в России имеет богатую историю и развитые традиции, однако активное создание социальных структур в их современном виде началось в 90-е годы прошлого столетия, когда социальные проблемы становились всё более значимыми в государстве. С тех пор в приоритетных направлениях социальной защиты – забота о детях, пожилых людях и инвалидах, всех тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию, а формы соцподдержки и помощи постоянно развиваются и совершенствуются.

В Аромашевском районе такое учреждение как Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) официально было зарегистрировано в середине сентября 1998 года, в одном из последних районов юга области. Первым его директором был назначен Г.А. Миткалов. Он, посещая соседние районы, где у коллег уже был наработан определённый опыт, кое-что применял у себя. Так и проходило становление организации. Начала работать парикмахерская, открыли швейную мастерскую, заработал пункт проката бытовой техники.

Сейчас на всё это, наверное, можно посмотреть с улыбкой, а в лихие 90-е было не до этого. Работники центра обращали внимание на все мелочи. Когда, например, после взрыва аромашевского

маслозавода появились большие сложности с покупкой молока, то Геннадий Александрович стал привозить его прямо с аромашевской фермы на личном автомобиле. Продавали его льготной категории населения. Подобных примеров можно привести множество. В штате в то время работало всего семь человек, а более сотни одиноких и больных людей уже имели своих «шефов».

Долгое время организацию возглавлял Владимир Александрович Медведев, и вот уже полтора года КЦСОН руководит Людмила Ивановна Угрюмова.

– Наша работа не относится к высокооплачиваемым, но, тем не менее, те, кто нашёл себя в этой профессии, работают по много лет. Это, конечно же, те, у кого развито чувство сострадания, ведь если начал помогать человеку, и он к тебе привязался, то как ты его бросишь. От деятельности наших специалистов зачастую зависит настроение человека, да и само пребывание в этой жизни. Люди ждут прихода соцработника не только для того, чтобы он им суп сварил, а в большей степени для того, чтобы пообщаться. Здесь нельзя работать человеку с чёрствым сердцем, они не приживаются и быстро уходят, поэтому у нас нет случайных людей, – рассказала Людмила Ивановна.

Более полутора десятка лет в центре соцобслуживания работают: И.Ю. Носкова, Т.В. Анкуш-

ева Л. Мамадиева, М.А. Матюк, И.Ю. Копытова, Н.И. Леонюк, Л.И. Носова, Н.А. Овсянникова.

– В нынешнем году исполнится 18 лет, как здесь работает заведующей отделением социального обслуживания на дому Л.В. Сидорук. Это неравнодушный к своему делу человек. Есть такие люди, которые после окончания рабочего дня все проблемы оставляют в здании организации, Лидия Васильевна же будет бегать по своим старичкам, если вдруг, даже случайно, узнает, что у кого-то из её подопечных что-то пошло не так, – сообщила о сотруднице руководитель.

Сама же труженица социальной сферы отметила, что просто любит свою работу и добавила:

– Мне нравится общаться с пожилыми людьми. Всегда приятно видеть, когда твоё участие в чьей-то судьбе помогает человеку.

Сейчас вводятся новые формы обслуживания, которые называются «Стационар на дому» и «Приёмная семья», где, как и детей-сирот, престарелых людей берут в семью и ухаживают за ними дома. Отрадно, что есть такие и в Аромашево. Уже сумели оценить на себе теплоту и заботу Мария Ивановна Ширшова, Елена Александровна Бородина и Юрий Кузнецов. Прекрасный уход получают проживающие в отделении «Милосердие» КЦСОН. Здесь кроме социальных работников шефство над старичками взяли школьники под руководством Светланы Анатольевны Вдович. Дети стали здесь частыми гостями и приходят сюда не только с культурными программами, но и угощают проживающих лично приготовленными сладостями, дарят подарки. Очень хорошую традицию в прошлом году начали



• Л.В. Сидорук работает с первых дней открытия КЦСОНа.

молодые мужчины, отслужившие в ВДВ. 2 августа они решили отметить свой праздник не где-то в кафе или на площади, а подготовили для пожилых людей, проживающих в отделении, отличную концертную программу и подарок для каждого, отдав тем самым дань уважения представителям старшего поколения, и продолжая связь между поколениями.

Тесно сотрудничает с отделением и Союз пенсионеров под руководством Антонины Тимофеевны Гостевой. Они приходят с концертными программами, оказывают реальную помощь в благоустройстве территории, да и просто пообщаться, ведь среди проживающих есть и их знакомые.

Сейчас в Аромашевском Комплексном центре социального обслуживания населения работают 72 человека, основную часть из которых составляют специалисты, занятые в отделении «Милосердие» и обслуживающие

ПИСЬМО В НОМЕР
Мир не без добрых людей



Недавно в редакцию газеты поступило письмо от жительницы деревни Большой Кусе-ряк С.А. Зайцевой, в котором она благодарит односельчан за помощь и поддержку. Вот, что пишет Светлана Анатольевна:

«15 апреля текущего года в период наводнения в мой дом пришла беда. Затопило не только мои надворные постройки, но и дом. В эту трудную для меня минуту рядом оказались добрые люди. Моя односельчанка Людмила Фёдоровна Москвина разделила со мной свой кров, кормила, поила, ухаживала за моими домашними животными. Помог и Михаил Иванович Черняков, который тоже живёт в нашей деревне. Поддержку оказал житель Усть-Лотовки – Михаил Михайлович Ехлаков. Он помог спасти от воды моё имущество.

Огромное спасибо и низкий вам поклон, добрые люди!»

«2

Следующий вопрос касался водоразборных колонок. По словам Л.А. Хоецян, недалеко от неё проживает семья, в которой люди имеют различные степени инвалидности. Им сказали, что возле их дома демонтируют колонку, а им сажим ни физически, ни материально не под силу завести воду в дом. Куда обратиться за помощью, они тоже не знают.

– Позиция убирать колонки от домов – не принципиальная, – ответил Е.Н. Ковалчук. – Если человек платит за воду, если несколько потребителей пользуются колонкой и не могут по объективным причинам завести воду в дом, то там колонки будем оставлять. Мы не хотим делать что-то во вред населению. К тому же есть и другие варианты: взять потреби-

тельский кредит, завести воду в дом можно в рассрочку. Это касается всех. Конкретно по этой семье: пусть обращаются к Ирине Владимировне Таржемановой для решения проблемы. Думаю, выход мы всегда найдём.

От присутствующих пенсионеров поступила просьба пересмотреть расписание движения автобусов по районному центру, чтобы жителям отдалённых от центра улиц было удобнее добираться. Некоторые аромашевцы попросили главу установить детскую площадку возле новых домов по улице Строителей, там же обустроить пешеходный переход к магазину на обездной дороге возле кафе «Околица».

– Какие работы будут проводиться в районе в рамках дорожного строительства? – задала вопрос Н.Н. Тайлакова.

– Сейчас проводятся аукционы на ремонт дороги в деревне Валгино, в селе Русаково, возле районного детского сада «Теремок». В планах зачищать дорогу от поликлиники до школы. Выделены деньги на ремонт 1 100 метров федеральной автодороги на въезде в Аромашево примерно до улицы Космонавтов, – разъяснил Евгений Николаевич.

Обсудили собравшиеся и вопросы благоустройства парка культуры и отдыха, рекультивации свалки твёрдых бытовых отходов и многое другое. На все вопросы глава района дал исчерпывающие ответы.

В завершение Е.Н. Ковалчук поблагодарил всех за диалог и предложил сделать подобные встречи регулярными.

Викторина «Литература и кино»



В феврале этого года Центральная районная библиотека и газета «Слава труду» предложили жителям Аромашевского района стать участниками викторины «Литература и кино», посвящённой Году российского кино. Мы повторяем вопросы кино-викторины.

Во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы были организованы выставки, посвященные российскому кино. Книги и газетные публикации, представленные на выставках, помогут найти ответы на вопросы викторины.

На сегодня поступили ответы на вопросы викторины «Литература и кино» от жителей районного центра, из сёл: Кармацкое, Сорочкино и Русаково.

Отрадно, что аромашевцы проявили интерес к викторине и показывают хорошие знания как литературы, так и российского кино.

Мы напоминаем читателям, что викторина продолжается. Ответы можно присыпать в Центральную районную библиотеку по адресу: 627350 с. Аромашево, ул. Декабристов, 12. Электронный адрес: aromcrb@mail.ru.

Итоги викторины будут подведены 1 декабря 2016 года.

Елена КАЗАНЦЕВА,
 методист ЦБС

Вопросы для взрослых

1. Назовите имена и фамилии звёзд советского и российского кино, родившихся в Тюменской области; в каких фильмах они снимались?

2. По какому произведению был снят советский фильм, первым получивший кинематографическую премию «Оскар» как лучший иностранный фильм?

3. Когда я просто на тебя смотрю,

То за тебя судью благодарю.

Когда твоя рука в моей руке,

То всё плохое где-то вдалеке.

Когда щекой к твоей я прислонюсь,

То ничего на свете не боюсь.

Когда я гляжу волосы твои,

То сердце замирает от любви.

Когда гляжу в счастливые глаза,

То на моих от нежности слеза.

Автор этих стихотворных строк народный артист СССР, кинорежиссёр, сценарист, поэт. Назовите его фамилию.

4. На основе какого классического произведения построен сюжет напиумевшего фильма Романа Качанова «Даун Хаус»?

5. Сколько раз был экранизирован российскими кинорежиссёрами самый мистический роман ХХ века «Мастер и Маргарита» М. Булгакова?

6. «Служкин проводил самостоятельную работу в девятом «Б». Заложив руки за спину, он вкрадчивой походкой перемещался вдоль рядов.

– Бармин, окосеешь. Петляева, вынь учебник из парты. Тютин, не с той страницы списываешь. Поспелова, я у тебя уже

две тетрадки отнял и третью отниму! Чебыкин, я тебе честно говорю, что у Смирновой сущая ерунда написана, так что не вертись. Деменев, ты и фамилию у Шахова тоже спиши – для честности.

На учительском столе высилась стопа конфискованных учебников и тетрадей. Быстро развернувшись, Служкин явился:

– Рукавишкин, если ещё раз попытаешься украсть тетрадь с моего стола, сразу поставлю единицу, ясно?

Класс шумел, шептался, ёрзал. На доске белели два столбика вопросов для самостоятельной: вариант «а» и вариант «б».

– Время! – наконец объявили Служкин и стал бесцеремонно выдирать листочки прямо из-под рук ожесточённо строчивших учеников.

Перед вами отрывок из романа известного российского писателя, по которому в 2013 году режиссёром А. Велединским был снят одноимённый фильм.

Как называется роман, кто его автор?

7. Барин Иван Петрович, его сын Алексей, Григорий Иванович Муромский, его дочь Лиза – героями какого литературного произведения являются эти персонажи? Как назывался фильм, снятый по этому произведению?

8. Какой тюменский кинорежиссёр экранизировал повести известного российского писателя Юрия Полякова «Небо падших» и «Парижская любовь Кости Гуманкова»? Как называются фильмы?

9. Как называется трилогия, состоящая из романов «Поколение зимы», «Война и

тюрьма», «Тюрьма и мир», по которой был снят телевизионный сериал. Кто автор трилогии?

10. «Я снимался в роли Георгия Константиновича Жукова в картинах освобождение», «Выбор цели», «Блокада»... Я рад, что моё понимание роли совпало с памятью народа, который в трудную годину выдвинул из своих рядов такого талантливого полководца».

Перед вами отрывок из книги Георгия Капранова «Талант, совесть и страсть», посвящённой жизни и творчеству выдающегося артиста театра и кино. О ком идёт речь в этой книге?

Вопросы для детей

1. «– Перед нами исторический экспонат – Бессольцева! – Впервые губы Мироновой растянулись в сдержанную улыбку, а голос зазвенел: – Она пришла за билетом!.. Она уезжает!

Ленка резко повернулась ко всем спиной и подошла к кассе речного пароходства.

– Точно! – крикнул Лохматый. – Она уезжает!

– Сила победила! – радостно поддержал его Рыжий.

– А знаете, что мы ей посоветуем? – Миронова озарилась вдохновением: – Чтобы она запомнила наш урок на всю жизнь.

Валька, кривляясь, изгинаясь спиной, на цыпочках подбежал к Ленке и постучал костяшками пальцев по ее спине:

– Бессольцева, ты запомнила наш урок?

Ленка не отвечала. Она стояла не шелохнувшись.

– Не отвечает, – разочарованно сказал Валька. – Выходит, не запомнила.

– Может, оглохла? – пропищала Шмакова. – Так ты её... встрихни. Валька поднял кулак, чтобы садануть Ленку по её тоненькой худенькой спине.

– А вот этого уже не надо, – остановила его Миронова, – ведь она уезжает. Значит, мы победили. Нам этого достаточно.

– Пусть катится, откуда приехала! – крикнул Рыжий.

По повести, отрывок из которой вы прочитали, режиссёром Р. Быковым был снят одноимённый фильм. Как называется повесть и кто её автор?

2. Где до встречи с Геной жил Чебурашка, герой сказочной повести Э. Успенского «Крокодил Гена и его друзья» и

мультифильмов «Крокодил Гена» и «Чебурашка», снятых по этой повести?

3. Как звали главных героев сказочной повести А. Волкова «Волшебник изумрудного города» и одноименного фильма?

4. «Крекс, фекс, пекс» – вспомните, кто так говорил, назовите героя, сказку и автора книги. Как называется фильм, снятый по этой сказке?

5. Назовите мультфильмы, снятые по произведениям известного писателя-фантаста Кирилла Булычева?

6. Кто автор сказочной повести, по которой был снят одноимённый мультипликационный сериал «Незнайка в Солнечном городе». Сколько серий в этом мультике?

7. Назовите имя почтальона Печкина из мультифильма «Трое из Простоквашино», снятого по мотивам повести Эдуарда Успенского «Дядя Фёдор, пёс и кот».

8. Действие повести начинается в вымышленном городе Ревске в период Гражданской войны в России. Главный герой – подросток Миша Поляков, приехавший из Москвы на лето, в силу стечения обстоятельств становится обладателем кортика XVIII века без ножен. Эта повесть является первой частью трилогии известного автора. Книга переведена на множество языков, дважды экранизирована. О какой повести идёт речь?

9. Этот детский музикальный фильм, снятый по повести детского писателя Евгения Велтистова, рассказывает об удивительных приключениях мальчика и его двойника – электронного робота, желающего непременно узнать, что значит «быть человеком». Как называется фильм?

10. Назовите полное имя Старика Хоттабыча – героя книги «Старик Хоттабыч» и одноимённого фильма.

11. «Прекрасное далёко, не будь ко мне жестоко, жестоко не будь.

От чистого истока в прекрасное далёко я начинаю путь» – это припев песни композитора Евгения Крылатова, прозвучавшей в детском телевизионном художественном фильме.

Как называется этот фильм? По мотивам какой фантастической повести он снят?

12. Героиню какого фильма-сказки, снятого по мотивам произведений известной писательницы Памелы Трэверс, звали «Леди Совершенство»?

ВНИМАНИЕ: ОПАСНОСТЬ!



Заметив в лесу пожар или другое происшествие, сообщите об этом по-средством мобильного приложения «БЕРЕГИТЕ ЛЕС».

- Узнавайте пожароопасную обстановку в своём регионе.
- Отправьте смс с фотографией с места происшествия.
- Позвоните и сообщите лично о происшествии.

ПОМНИТЕ!

8 из 10 пожаров возникает по вине человека!

При лесном пожаре звоните: **01 или 112, 8 (34545)**

2-13-42 или на бесплатную прямую линию лесной охраны: **8-800-100-94-00, 8-800-100-19-70.**

КАК СНЯТЬ КЛЕЩА?

ПРИ УДАЛЕНИИ КЛЕЩА НЕОБХОДИМО СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Захватить клеща пинцетом или обёрнутыми чистой марлей пальцами как можно ближе к его ротовому аппарату и, держа строго перпендикулярно поверхности укуса, повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов.

2. Место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70%-м спиртом, 5%-м йодом, одеколоном).

3. После извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом.

4. Если осталась чёрная точка (отрыв головки или хоботка), обработать 5%-м йодом и оставить до естественной элиминации.

5. Снятого клеща нужно доставить в лабораторию, проводящую исследования.

Обращаться за медицинской помощью необходимо как можно раньше для проведения профилактических мероприятий, защищающих от развития клещевых инфекций.



Снимать клеща следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
Время подписания в печать фактическое 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

За главного редактора М.М. Осокина – 8 (34545) 2-11-64.

А.Н. Барабанников – ответственный
секретарь (*тел.: 2-30-57*);
С.Н. Степанюк – заведующий отделом
общественно-политической жизни
(*тел.: 2-30-56*);

И.В. Горбунов – редактор радио
«Говорит Аромашево» (*тел.: 2-13-39*);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи-
сем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер
(*тел.: 2-11-85*).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: **2-11-85**.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за досто-
верность рекламы несут рекла-
матели.
– Материалы, помеченные зна-
ком «Р», публикуются на догово-
рной основе.
– Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов
публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию ма-
териали не рецензируются и не
возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 2783 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 43
ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

<http://aromashevo.online>
 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!